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Задание с решением по численным методам 
 
 
Применить аппроксимацию Паде для приближения функции xexxf −= 12)(  рациональной 
дробью [2/2]. 
 
РЕШЕНИЕ 
 
В общем виде аппроксимация Паде [2/2] записывается так: 
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Требуется найти коэффициенты 0a , 1a , 2a , 1b , 2b . 
 
1) Разложим функцию )(xf  в ряд (в точке 00 =x ), количество членов ряда равно 2+2+1=5: 
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Вычислим производные функции )(xf  в нуле: 
0)0( =f ; 

xxx exxeexxf −−− −== 12112 2)'()(' ;  0)0(' =f ; 

( ) xxxxxx exxexxexexxexxexf −−−−−− +−=−−−=
′

−=−= 1212112121 )42()2()22()2()'2()('' ; ef 2)0('' = ; 

( ) xxxx exxexxexexxxf −−−− −+−=+−−+−=
′

+−= 1212112 )66()42()24()42()(''' ; ef 6)0(''' −= ; 

( ) xxxIVxIV exxexxexexxxf −−−− +−=−+−−−=−+−= 1212112 )812()66()26()66()( ; ef IV 12)0( = ; 
 
Тогда 
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2) Запишем рациональную дробь (аппроксимацию Паде) в общем виде и приравняем ее 
разложению в ряд: 
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3) Умножим правую часть на знаменатель: 
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Откроем скобки 
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Приведем подобные слагаемые: 
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4) Приравняем коэффициенты при одинаковых степенях “ x ”. Запишем систему уравнений 
и решим ее: 
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Из второй системы получаем: 
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Подставим найденные коэффициенты в общий вид аппроксимации Паде: 
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